

Орган Кузнецкого
РК КПСС
и Кузнецкого
районного Совета
депутатов
трудящихся,
Кемеровской области

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 22-й
Воскресенье
28
ФЕВРАЛЯ
1960 года
№ 25 (1971)

Цена 15 коп.

Улучшить руководство идеологической работой

Постановление ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» вызвало большую активность коммунистов района. Этот документ горячо обсуждался на собраниях в первичных парторганизациях, недавно он обсужден на собрании районного партийного актива.

Осуществляя решения XXI съезда партии, Пленумом ЦК КПСС, наши партийные организации значительно расширили свое влияние на массы, способствуют мобилизации их на выполнение и перевыполнение хозяйственных и политических задач. За последнее время улучшилось идеальное содержание занятий в ряде кружков и семинаров, больше ими стало уделяться внимания изучению экономической теории, передовой практики сельскохозяйственного производства. Организованно проводятся занятия в большинстве кружков и семинаров парторганизаций колхоза «Вперед», совхоза «Кузнецкий» и других.

Несколько улучшилась работа с агитаторами. Начали свою деятельность школы агитаторов в колхозе им. Свердлова, совхозах «Бунгур» и «Сидоровский». Наконец некотоный положительный опыт работы культурно-просветительных учреждений. Особого одобрения заслуживает открытие университетов культуры при Ильинском и Сосновском домах культуры.

Однако, как отмечали участники районного партактива, состояние партийной пропаганды требует коренной перестройки. И прежде всего необходимо до конца преодолеть отрыв пропаганды от жизни, от практики коммунистического строительства. Надо добиться, чтобы масово-политическая работа на селе была конкретной, целеустремленной. Особенно следует обратить внимание на отдаленные населенные пункты, где очень редко читаются лекции, проводятся беседы, не всегда бывает кино. Большими недостатками в этом деле страдают парторганизации колхозов имени Ленина, им. Димитрова, Терсинского леспромхоза. Здесь учеба в сети партийного просвещения организована неудовлетворительно, работа с агитаторами проводится бессистемно, на глядя агитация не отвечает требованиям сегодняшнего дня, местные радиоузы не работают.

Внимание партийных организаций должно быть сейчас сосредоточено на проведении большой разъяснительной работы вокруг выполнения принятых обязательств. Между тем, в некоторых brigadaх люди по-прежнему не знают конкретных задач на декаду, месяц, на квартал. Социалистические обязательства не вывешены на видных местах, соревнованием не охвачены все труженики. Это имеет место и в колхозе им. Ленина, и в колхозе им. Свердлова.

Собрание партийного актива, одобрав постановление ЦК КПСС, приняло развернутое решение, направленное на устранение имеющихся серьезных недостатков в районе. Вся проводимая идеологическая работа должна быть сосредоточена на выполнении обязательств второго года семилетки. Для этого необходимо разъяснить

всем трудящимся, какими силами и средствами располагают колхозы, каковы есть возможности, чтобы достичь намеченных целей. Надо до каждого труженика довести конкретные задачи, широко их обнародовать. Следует практиковать регулярное подведение итогов работы за день, неделю, месяц и отражать их на досках показателей, в Домах культуры, клубах, библиотеках, красных уголках, регулярно выпускать боевые листки, «Крокодилы», «колючки» и т. д.

В каждом колхозе, совхозе, предприятии для передовиков социалистического соревнования надо учредить переходящие Красные знамена, а на животноводческих фермах, в brigadaх, — красные вымпелы. Вручение знамен и вымпелов производится по итогам работы за пятидневку.

Всеми формами общественного воздействия, через печать, радио повести решительную борьбу за неукоснительное претворение в жизнь принципа «Кто не работает, тот не ест», против лиц, уклоняющихся от участия в общественно-полезном труде.

Собрание партийного актива рекомендует партийным организациям привлечь в кружки и семинары беспартийных товарищей, улучшить подбор пропагандистских кадров, обратить особое внимание на улучшение экономической учебы трудящихся, больше оказывать помощи самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию.

Для улучшения агитационно-массовой работы необходимо пересмотреть состав агитколлективов, привлечь к этой работе руководящих работников, специалистов сельского хозяйства, инженерно-технических работников, учителей, врачей и т. д. Учебу агитаторов проводить в созданных школах или на семинарах. Серьезного улучшения требует лекционная пропаганда в районе, а также работа по воспитанию молодежи.

Собрание партийного актива выразило уверенность в том, что районная парторганизация, претворяя в жизнь постановление ЦК КПСС, сможет успешно преодолеть недостатки, вскрытые ЦК КПСС, и повести трудящихся района к новым успехам в хозяйственном и культурном строительстве.

СВОДКА
о ходе очистки семян
зерновых культур и вывозки
перегной на поля
по состоянию на 26 февраля
1960 года

(В первой колонке показан процент выполнения плана очистки семян, во второй — вывозки перегной на поля).

Им. Суворова	100	7
Им. Свердлова	100	4
Им. Димитрова	75	3
Им. Ленина	74	21
«Вперед»	64	16
Совхозы:		
«Сидоровский»	73	20
«Безруковский»	27	39
По району:	72	17

Возить перегной нужно сейчас!

Нина Ивановна Михайлова — старший агроном колхоза им. Ленина, — опытный специалист. Ее не следует убеждать в преимуществах зяби перед весенне-весенникой, она хорошо знает, что сортовые семена дают значительную прибавку урожая перед рядовыми, а о том, что местные удобрения намного увеличивают плодородие, она убедилась тоже давно.

— Внесли мы в 1958 году на одном из участков на каждый гектар по 50 тонн перегной, — рассказывает она, — и поселили кукурузу. Развитые получились результаты. Рядом, где земля была не удобрена, кукуруза не превышала 50—70 см, на удобренном же участке она была выше двух метров. И взвешивать не нужно — отменный урожай. В прошлом году на том же участке поселили пшеницу, удобрений не вносили. Но и на второй год перегной оплатил сторицей. Каждый гектар дал по 20 центнеров отменного зерна — наивысшая урожайность зерновых по колхозу.

По словам агронома чувствуется, что о пользе перегноя знают не только руководители колхоза, но и все, до единого, колхозники. Да и как не знать! Ведь это не вчерашнее открытие. Многолетняя практика хлеборобов подтверждает это.

Между тем в колхозе им. Ленина явно недооценивают местные удобрения, не придают должного внимания вывозке перегноя на поля и из года в год недобирают сотни центнеров зерна, овощей, картофеля, кукурузы.

О том, что здесь недооценивают перегной, говорят факты. В прошлом году план вывозки

его выполнен лишь на 25 процентов. Перегной вывозили только под кукурузу, да и то не на все участки. Картофельные поля совсем не удобряли и собирали урожай лишь по 80 центнеров с 1 га, а в Таргае даже не удобрили участки под кукурузу.

Большой план вывозки местных удобрений на поля намечен перед колхозом в нынешнем году. Следует вывезти не менее 20 тысяч тонн перегноя и навоза.

— Удобрять станем в основном участки, где будут возделываться овощи, кукуруза, картофель, — говорит старший агроном. Каждый гектар получит по 35—40 тонн.

Заверения агронома очень сомнительны. Получит ли каждый гектар такое количество перегноя? По всем данным ее слова далеки от истины. Дело в том, что удобрения вывозятся медленно. На поля доставлено немногим более 4 тысяч тонн перегноя.

В основном вывозка проходит в первой brigade, с центральной усадьбы колхоза. В день здесь вывозят по 50—70 и редко по 100 тонн. В других же brigadaх перегной почти не возят — одна, две лошади отвозят от коровников, конюшен навоз на ближайшие пашни, тем и заканчивается дело.

— Вывезли, конечно, мало, — оправдывается агроном, — все снег мешает, дороги нет. Будем организовывать воскресники, до весны, возможно, вывезем 7—8 тысяч тонн.

На воскресники уповают и члены правления, brigadiры, участковые агрономы. Однако прошлый воскресник показал многое. В Сосновке он прошел крайне не-

удовлетворительно. Народ собрался, пришли автомашины, а подготовка дороги не придала значения. Первые же автомашины стояли буксовать. К обеду все работы были прекращены. На лошадях же вывозка перегноя совсем не проводилась. Все 40 рабочих лошадей были розданы колхозникам для поездки на базар, за сеном, топливом.

Тревожное положение с вывозкой перегноя в колхозе. Между тем, здесь к этому относятся спокойно. «Глубокий снег, — вот главная отговорка, — трудно на полосу проехать». Слов нет, снега нынче глубокие, но ожидать, пока откроются поля, значит, ждать у моря погоды.

Возить перегной следует сейчас, немедленно, мобилизуя для этого все — людей, тракторы, лошадей. Затраты, несомненно, окупятся. Стоит лишь организовать дело как следует. Ведь вывозят же перегной и навоз в Пушкино, Канабе на лошадях и немало вывезли! Почему же этим делом почти не занимаются в brigadaх Малово, Букино, Гавриловке, где только кукурузы будет возделываться по 70—100 га, а перегной вывезено по 80—90 тонн? А ведь каждой brigade нужно вывезти по 1600—1700 тонн.

Правлению колхоза (т. Белоусов), парторганизации (т. Попов) следует принять решительные меры по организации вывозки перегноя на поля во всех brigadaх, чтобы до начала полевых работ выполнить план. Ведь от этого зависит судьба урожая, укрепление трудодня, благосостояние колхозников.

М. МИХАЙЛЕНКО.

СВОДКА
о надое молока за пятую пятидневку
ФЕВРАЛЯ 1960 ГОДА

(В первой колонке показан надой молока на фуражную корову за пятидневку, во второй — увеличение или уменьшение по сравнению с тем же периодом прошлого года).

Им. Суворова	27,7	+8,3
Им. Димитрова	27,7	-0,2
«Вперед»	20,8	+1,2
Им. Свердлова	18,8	-1,4
Им. Ленина	18,4	-3,8
Совхозы:		
«Безруковский»	26,8	+4,7
«Сидоровский»	25,8	+1,7
По району:	23,3	+1,0

ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ



Малыгина готовит достойную встречу Международному женскому дню — 8 марта.

На снимке: Валентина Малыгина.

Фото А. Худолеева.

Крестьяне-ходоки у Ильича в Смольном

[Из воспоминаний М. Н. СКРЫПНИКА]

Я была приглашена на работу в Совнарком по приему делегаций к товарищу Ленину. Это было в первых числах ноября 1917 года (ст. стиля).

...В боковом крыле Смольного находилась большая комната секретариата. У двух окон в течение многих дней стояли два пулемета. Около них посменно дежурили солдаты-пулеметчики. Одна дверь этой комнаты вела в маленький кабинет Ильича. Около его дверей круглые сутки дежурил латышский стрелок. В ту пору время было тревожное, и мы не раз ждали нападения на Смольный...

Кабинет Ленина — маленькая комната — вмещал письменный стол, удобное кресло для работы и несколько стульев... За дощатой перегородкой стоял телефонный аппарат.

Это было время неудержимого паломничества к Ленину.

Из самых глухих деревушек Рязанской, Курской и даже Киевской губерний приезжали к Ильичу ходоки-крестьяне. Приезжали на собранные «митром» гробы в столицу, охваченную революционным огнем...

Помню: однажды приехала группа крестьян, которые задолжали до революции купили через Крестьянский банк часть помещичьей земли, что довело их нищенский надел до десятины на едока. На таких крестьян село смотрело как на собственников и зарилось на их землю. Это были середняки-крестьяне...

После беседы с Лениным они получили на руки отношение к местным губернским властям.

— Теперь знаем, что нам делать! — говорили они, прощаюсь со мной.

Через месяц эти крестьяне снова приехали к Ленину... Под влиянием беседы с Лениным они набрались храбрости и по приезде в деревню взялись за перевыборы Совдепа, в котором засели кулаки, прикрывавшие крупных арендаторов.

— Теперь нам только поблагодарить Владимира Ильича, что он научил нас добруму делу, — сказали они с чувством почтения к Ильичу.

Когда я доложила об их приходе Ленину, он сам вышел из кабинета и поздоровался с ними с поразившей меня простотой и дружелюбием. Один из крестьян, прежде чем поздороваться с Лениным, вынул из котомки большой каравай хлеба и торжественно преподнес его изумленному Ильичу.

— Хлебом-то вы нуждаетесь здесь, — сказал крестьянин.

Широко расставив руки, Ильич взял этот хлеб и со смущенной улыбкой сказал:

— У меня и времени не хватит, чтобы все это с'есть.

Каравай хлеба очутился на столе, и вскоре вся группа крестьян во главе с Лениным сидела за круглым столом и дружески беседовала.

Хлеб в те времена действительно был самым ценным даром деревни. Этим стародавним обычаем крестьяне почтили вождя рабочих и крестьян...

Помню, однажды пришли крестьяне-ходоки из разных губер-



Семья Ульяновых в Симбирске.
Фотохроника ТАСС.

ний. Они хотели захватить свекловичные поля и говорили, что «земля из-под свеклы больше хорошая»...

— Никак нам без этой земли не обойтись, будем на ней пшеницу сеять. Проводите нас к Ленину, он нам все разрешит по справедливости.

Я привела их к Владимиру Ильичу. Он сам открыл дверь, и, подавая руку ходокам, привлек их к себе. Прошло минут пятнадцать. Я вошла в кабинет. Как обычно на приеме, Ильич уютно сидел в кресле в позе отдыхающего человека, опустив руки в карманы брюк. Крестьяне, положив шапки на колени, не торопясь и солидно рассказывали Ильичу о том, что делается у них на селе. По-видимому, разговор был в разгаре. Прищурив один глаз, Ленин пристально всматривался в лица крестьян. Я услышала отрывки его слов:

— Как же без сахарных заводов мы обойдемся?...

Наконец, ходоки вышли. Они положительно были опьянены беседой, общением с «главным большевиком»... На них неотразимо подействовали сила ума и духовное обаяние Владимира Ильича. Эта сила выражала ясную и четкую пролетарскую линию и его твердое сознание и убеждение в необходимости дружбы рабочих и крестьян. Я видела, как подействовало на крестьян прикосновение к живому источнику мысли гениального человека. Ходоки окружили меня и твердили:

— Поедем на село — расскажем, что видели его. Все он рассказал нам, как есть, справедливо.

Один из ходоков сказал:

— А умный у нас теперь управитель! И в крестьянстве толк понимает.

Мы полны решимости

На втором участке совхоза им. Куйбышева имеется дойный гурт в количестве 150 голов. Мы в этом году решили значительно увеличить надои молока, для чего прилагаем сейчас все усилия.

Коллектив фермы строго соблюдает распорядок дня, рацион кормления животных. Коровы получают разнообразные корма. Сюда входят кукурузный силос, сено, концентраты, картофель, капуста. Корма даются в приготовленном виде.

Надои в целом по гурту составляют 7,4 кг на голову. В январе получено по 180 кг молока на корову. Доярки Юлия Гусыкова, Лидия Бойцова надавывают от каждой закрепленной за ними коровы по 9 кг молока в день. Неплохо трудится доярка Нина Борисова.

По примеру фермы первого участка мы в скором времени сократим кадры животноводов; сейчас готовим квалифицированных дояров. Все процессы труда на ферме у нас механизированы.

Планируем получать высокие надои молока в летне-пастбищный период. Коровы к тому времени растягиваются, на весь пастбищный период введем зеленый конвейер. В три срока посевем вико-овсянную смесь, на подкормку будет выделено 10 гектаров клевера, кроме того, посадим вблизи летних лагерей 2 гектара сахарной свеклы.

Сейчас на ферме имеется боль-

шой запас грубых кормов, а сочные корма находятся недалеко от скотных дворов.

Неплохо трудятся и наши телятницы. Правда, подсосный метод у нас еще не внедрен. Но об этом мы думаем. Пока телят выращиваем старым методом. Многие телятницы заботливо ухаживают за молодняком, добиваются неплохих результатов. Так, Ольга Рожнева по группе телят до 4-месячного возраста в прошлом месяце обеспечила привес 500 — 600 граммов в сутки на голову.

Мне хочется сказать несколько слов о работе автомоильных аппаратов. У нас в этом деле много недостатков. Все агрегаты трехтактные, а мы считаем, что легче и удобнее работать на двухтактных. Но почему таких мало выпускается? Кроме того, мы не имеем к доильным аппаратам необходимых запасных частей, особенно насосов, коллекторов, сопокой резины, ерши для мытья шлангов и т. д. Об этом серьезно должна подумать администрация совхоза.

Наш коллектив взял обязательство получить во втором году семилетки по 3100 кг молока от коровы. В феврале мы надоим не менее 200 кг молока от коровы. Животноводы полны решимости свое слово сдержать.

П. КОСАРЕВ,
управляющий
вторым участком.

Интересный вечер

На днях в деревне Шорохово был проведен вечер. Агитбригада отдела технического контроля Кузнецкого металлургического комбината, возглавляемая тов. Бузенковым, дала для тружеников села большой концерт художественной самодеятельности.

До начала концерта тов. Изосов прочел лекцию о разоружении, которая была прослушана с большим вниманием.

После окончания лекции началось выступление участников самодеятельности. Особенно хочется отметить М. Губарькова, с большой выразительностью прочитавшего рассказ А. П. Чехова «Злой

мальчик» и «Крещение» Демьяна Бедного. Очень понравились русские народные песни, особенно «Субботний вечер» в исполнении М. Богданова, частушки, которые спела Отажкина. Хорошо прозвучали «Межпланетные частушки», исполненные хором.

После концерта участники агитбригады совместно с колхозниками провели разлужные игры.

Присутствующие остались очень довольны веселым концертом агитбригады, выражают благодарность и пожелание, чтобы такие вечера устраивались и в дальнейшем.

И. ЕМЕЛИН.

Дер. Шорохово.

Ивановская область. Животноводы сельхозартели «Красный труженик» Ивановского района в прошлом году получили по 807 центнеров молока на каждые сто гектаров сельхозугодий. В колхозе работает дояркой коммунистка Зоя Сергеевна Котомкина — лучшая доярка области. В первом году семилетки она добилась значительного успеха, надоив от каждой коровы по 5,977 килограммов молока. В ответ на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС З. С. Котомкина взяла новое, повышенное обязательство — в 1960 году надоить не менее 6,500 килограммов молока от каждой коровы.

На снимке: доярка З. С. Котомкина со своими детьми сыном Колей и дочкой Валей.

Фото Н. Акимова.



Так работают и отдыхают наши труженики

На ферму пришли дояры

Было около 2 часов дня. Обеденная дойка закончена. Коровы мирно пережевывали сено, а по обеим сторонам коромышек двигались вагонетки. Скотники развозили приготовленный картофель.

Суточный рацион дойного стада на первом участке совхоза им. Куйбышева состоит из 25 кг кукурузного силоса, 7 кг сена, 150 граммов концентратов и 1 кг картофеля (на литр надоенного молока), животные получают каству. Все корма даются в приготовленном виде.

В скотопомещениях полный порядок. У животных свежая подстилка. Но что-то необычное сейчас на ферме. Совсем недавно здесь трудилось семь доярок, каждая ухаживала за своей группой, каждая по-своему ухаживала за коровами.

Но жизнь движется вперед. Сведением полной механизации по-иному пошли дела.

...Владимир Горяев давно работает на животноводческой ферме. Он монтировал автомоили, автомоили, следил за их работой, делал необходимый ремонт. Здесь же дояркой трудилась его жена. Владимир жадно ко всему присматривалась к советам специалистов, читал зоотехническую литературу. В голове у механизатора была одна мысль — стать опытным дояром, овладеть мастерством доения коров.

В начале прошлого месяца его пригласили в контору совхоза. Долго обо всем говорили, советовались.

— А как ты, Владимир, смотришь на то, чтобы пойти на ферму дояром?

Горяев охотно согласился.

— Подбери себе напарника, будешь работать вдвоем.

Выбор пал на тракториста Гришу Козлова.

Сначала молодые дояры ухаживали за скотом вместе со всеми доярками. В основном они учились доить вручную, знакомились с принципом работы доильных аппарата.

ШЕФЫ ПРИЕХАЛИ!..

Группа молодых спортсменов треста «Сталинскпромстрой» побывала в подшефном колхозе «Вперед».

На собрании колхозной молодежи Леонид Шандруг прочитал лекцию «О советском спорте». Шефы провели ряд спортивных мероприятий. Были продемонстрированы показательные встречи боксеров, в которых участвовали Павел Десятский, Станислав Кольнишук и другие.

Труженики села ознакомились с правилами и техникой ходьбы на лыжах. Впервые колхозники

увидели настольный теннис, узнали правила игры и живо заинтересовались этим видом спорта. Шефы подарили колхозной молодежи все необходимое для игры.

Вместе с тем шефы оказали помощь колхозу в оформлении бригад, ферм наглядной агитацией.

Молодежь колхоза осталась довольна посещением шефов.

А. КОТЯХОВА,
секретарь комитета комсомола
колхоза «Вперед».

На курсах автовородителей

Около 40 человек посещают курсы шеферов, организованные при Кузнецкой РТС. Три раза в неделю здесь проходят занятия, на которых курсанты проявляют высокую активность. Главный инженер РТС т. Козлитин ясно и доходчиво объясняет правила уличного движения, при этом использует наглядные пособия. Инспектор технадзора по зоне РТС т. Жириков преподает вопросы трансмиссии (ходовая часть, зад-

ний мост, коробка перемены передач); директор РТС т. Королев знакомит слушателей с устройством двигателя, электрооборудования, системой питания.

На занятиях широко используются схемы, детали автомашин, плакаты. В ближайшие дни курсанты будут проходить практические занятия по сборке и разборке автомашин.

В апреле новый отряд автовородителей получит аттестацию.

тельно повысится и будет в пределах 2000 рублей.

Коллектив фермы проявляет большую заботу о пастбищном периоде. Ведь коровы будут на воле, не привязаны, да и к тому же надо молока увеличиваться.

Администрация совхоза запланировала в летних лагерях построить доильную установку типа «елочка», обеспечить скот в доильные зелеными кормами.

Коллектив фермы борется за то, чтобы от каждой коровы получить за год по 3700 кг молока. Для этого у них имеются все возможности. А в первую очередь большое желание молодых дояров Владимира Горяева и Григория Козлова.

Пожелаем им большой удачи в труде.

3. ОЩЕПКОВА.

КОНЦЕРТ ДЛЯ КОЛХОЗНИКОВ

Недавно группа комсомольцев города побывала в колхозе имени Свердлова. Для тружеников села была прочитана лекция «О декабрьском Пленуме ЦК КПСС». После лекции показан интересный концерт, который очень понравился колхозникам.

Труженики села сердечно благодарили горожан и приглашали чаще бывать в колхозе.

Г. ШЕСТАКОВА,
секретарь комитета комсомола.

В трудовой семье

О семье Шалаевых в селе Безруково все говорят с каким-то теплом, уважением. Да и что можно сказать о них плохого, если здесь каждый член семьи является примером. Глава семьи Егор Васильевич работает в совхозе конюхом. За безупречный труд его постоянно поощряют, благодарят.

Елена Петровна трудится дояркой. За двадцать лет своей работы она хорошо овладела специальностью, каждый год показывает образцы труда. Сейчас у нее 12 дойных коров и 4 нетели. Каждый день она надаивает по 8—9 кг молока на фурштаковую корову.

Хорошие помощники Раствут в этой семье — Виктор и Александр. С утра они уходят в школу — первый в 7-й класс, второй — в пятый, а после обеда во всем помогают родителям — убирают в комнатах, носят воду, готовят дрова, ухаживают за домашним скотом. Оба школьники являются пионерами, хорошо учатся.



Здесь всегда многолюдно

Бунгурская библиотека обслуживает тружеников третьей комплексной бригады колхоза им. Димитрова, учащихся, а также проживающих в селе тружеников городских предприятий.

Здание библиотеки, правда, небольшое, но здесь хорошо и уютно. На столах, покрытых чистыми скатертями, лежат свежие номера газет, журналов. В передней комнате на стенах висят красочно оформленные монтажи. Они привлекают к себе внимание каждого читателя. Монтаж с вырезками фотоснимков из журналов на тему: «Жить в мире и дружбе!» рассказывает о поездке Н. С. Хрущева в Америку. Тут же лежит подборанная к монтажу литература. Рядом — монтаж 100-летию со дня рождения А. П. Чехова — великого русского писателя.

Очень интересен монтаж, посвященный 90-летию со дня рождения В. И. Ленина.

«Первая искусственная планета создана советским человеком» — так называется следующий монтаж.

В комнате, где ведется выдача книг, — красивые плакаты и диаграммы. Они отображают решения декабрьского Пленума ЦК нашей партии о дальнейшем развитии сельского хозяйства.

...Веселые и жизнерадостные, один за другим и группами шли после занятых ученики в библиотеку. Дети очень увлекаются чтением. Вот и сегодня здесь их много.

Ирина Максимовна Трушнина, заведующая библиотекой, любит свою работу. Надо сказать, что она ее очень нравится.

...Мальчик лет двенадцати подходит к столу для обмена прочитанной книги. Ирина Мак-

симовна внимательно его выслушивает и записывает в карточку выбранную им книгу М. Горького «В людях». Девочка берет юмористические чеховские рассказы.

Что здесь замечательно — это то, что организован свободный доступ к книгам. Ребята могут быстро по своему желанию выбрать любую интересующую их книгу. Очень довольные методом такого выбора литературы, многие садятся за столы и читают.

Книжный фонд библиотеки насчитывает более шести тысяч томов различной литературы: тут и художественная и научно-популярная, техническая и по сельскому хозяйству, и многое другое.

У нас на учете состоит 456 читателей, — говорит заведующая. — Имеются две передвижки, из которых одна находится в поселке Ивановка. Заведует библиотечкой учитель школы, добросовестно относящийся к своим обязанностям, Иван Михайлович Шураков.

Другая передвижка в совхозе им. Куйбышева. Из нее берут книги более 100 тружеников.

В Бунгурской библиотеке немало активных читателей. Частыми гостями бывают полеводы, животноводы, механизаторы. Вот, например, трактористы Анатолий Лучшев и Юрий Дорофеев. Они много прочитали художественной и сельскохозяйственной литературы.

— Я каждую среду хожу с книгами на животноводческие фермы, — рассказывает тов. Трушнина, — и организую выдачу книг дояркам, телятницам, скотникам, провожу с ними беседы. Недавно провела беседу с молодежью о В. И. Ленине.

На днях состоится читательская конференция по книге Дольт-Михайлика «И один в поле воин».

И. КАШИН.

— ★ —

На рабочем месте Елену Петровну нам не удалось встретить — у нее выходной, и мы решили навестить ее дома.

С самого утра хозяйка занялась генеральной уборкой — подбелила стены, помыла полы. Муж, пришедший с ночного дежурства, отдохнул. В середине дня из школы вернулись Виктор и Александр. Быстро сменяв школьную форму на домашние костюмы, они пообедали и принялись помогать матери. Пока они погнали скот и убрали во дворе, мы попросили Елену Петровну рассказать о своей работе.

— Условия у нас одинаковые, а улучшить уход за животными — это дело и желание каждой. Кормовой рацион хороший, — рассказывает она, — по 8—10 кг турнепса скармливаем, по 30 кг силоса, 6 кг сена. Каждая дойная корова в день получает около 4 кг концентратов. Кормов достаточно, нужно их только умело скармливать. Я постоянно слежу за чистотой в кормушках, убираю обедки, так как от них загрязняется свежий корм и его не поедают полностью. Большую роль в повышении аппетита у скота вызывает минеральная подкормка, поэтому в каждой кормушке всегда имеется соль.

Елена Петровна рассказывает, что удовольствие зависит и от распорядка дня. Достаточно опоздать на полчаса, час к дойке, как коровы начинают волниваться, меньше отдают молока.

— На 1960 год я взяла высокое обязательство, — говорит она, — повысить продуктивность каждой коровы на 300 кг. Для выполнения обязательства есть все возможности — пастбища и водопой у нас хорошие, летом коровам будем давать концентраты, к осени — зеленую подкормку.

...Вечером, когда спустились сумерки, вся семья была в сборе. Тепло и уютно в свежевыбеленной комнате. Приятно посидеть в такой вечер в кругу семьи. Все управлялись со своими делами, родители сели отдохнуть, а школьники, сделав уроки, решили развлечься на улице.

Смотришь на такую семью и думаешь: да, вот настоящая, дружная трудовая семья.

М. КОЙДЕНКО.

На снимке: Е. П. ШАЛАЕВА.

Во имя здоровья людей

Больной поступил в очень тяжелом состоянии. Диагноз, поставленный в амбулатории, подтвердился — воспаление легких. Заведующая стационаром Екатерина Дмитриевна Филиппова встревожилась: воспаление легких в таком преклонном возрасте, какой имеет пациент, — весьма опасное заболевание. Дело в том, что организм пожилого человека оказывает слабое сопротивление недугу...

Беспокойство Филипповой перешло всему медицинскому персоналу. Фельдшеры, медсестры, санитарки — все, как говорится, были поставлены на ноги. Они приняли самое искреннее, живущее участие в судьбе больного колхозника.

Екатерина Дмитриевна часами находилась возле постели пациента. Было организовано круглосуточное дежурство работников стационара. То с тревогой, то с надеждой все следили за течением болезни. А болезнь протекала тяжело, медленно.

Но применение новейших методов лечения, большая человеческая забота и внимание коллектива больницы постепенно стали побеждать. С каждым днем колхозник чувствовал себя бодрее, веселее. Сила жизни возвращалась в его ослабленный организм. Вскоре настал и день выписки. Он явился настоящим праздником для всего персонала. Да и как не радоваться — человек возвращен в строй!

Описанное выше — лишь одна из страниц многотрудной и ответственной деятельности работников Сосновской больницы. Борьба за здоровье людей, за человеческие жизни сопутствует им каждый день, чуть ли не каждый час. Таков уж их гражданский пост!

Двухэтажное каменное здание больницы знают все жители Сосновки. Знают не потому, что все они переболели, а потому, что здание это — новое, больница переведена сюда всего лишь год назад.

Стационар рассчитан на 25 коек. Имеются женская, мужская и детская палаты. Выделены помещения для рожениц, изолятора, физиокабинета.

Но не напрасно говорится, что изба красна не углами, а красна пирогами. Поговорим эту можно перефразировать для любого лечебного учреждения. Что касается

Сосновской больницы, то здесь больные окружены всем, что только требуется для выздоровления человека.

Квалифицированный, добросовестный персонал трудится в стационаре. Мы уже говорили об отношении к делу заведующей Екатерины Дмитриевны Филипповой. Пример с нее во всем перенимают остальные. Добрый словом можно отозваться о работе фельдшеров Марии Михайловны Одноколько, Трофима Трофимовича Гузова, медсестры Ирины Варламовны Колотовской, акушерки Анастасии Герасимовны Койновой, санитарок Марии Антоновны Флякиной, Владимира Максимовны Буймовой.

Борьба за сохранение здоровья, тружеников села является смыслом и целью их жизни. Но на эти смысл и цель они смотрят не только с специфической, так сказать, медицинской точки зрения, а более широко, по-граждански. Вот один из характерных примеров.

Речь пойдет о питании больных. Конечно, государство отпускает на питание вполне достаточно средств. Но ведь любые средства можно реализовать по-разному. Как же наиболее рационально использовать их? Вот к чему стремится коллектив Сосновской больницы. И решение принято похвальное.

Работники стационара купили, выкормили на кухонных отходах и забили свинью. Сейчас больница располагает собственным доброкачественным мясом. Его себестоимость — не более трех рублей за килограмм. Очень выгодное подспорье!

В прошлом году было организовано несколько воскресников по посадке, обработке и уборке овощей с большинства участка. В результате больница имеет очень дешевые овощи. А на высвободившиеся таким образом средства в государственных организациях закупаются другие, высококалорийные продукты. Больные здесь не нуждаются буквально ни в чем. А это что-нибудь да значит для быстрейшего выздоровления!

Так относится к выполнению своего почетного долга дружный коллектив Сосновской больницы.

А. КОРОТКОВ.

В интересах советско-арабской дружбы

В конце января Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил президенту Объединенной Арабской Республики Насеру послание, в котором сообщалось, что Советское правительство по просьбе правительства ОАР согласно принять участие в строительстве второй очереди высотной Асуанской плотины на реке Нил. Все прогрессивное человечество увидело в этом новое проявление подлинного дружелюбия и бескорыстной помощи СССР арабским народам.

Оказывая помощь экономически слаборазвитым странам, в том числе ОАР, Советский Союз не занимается какой-то благотворительностью. Наше правительство, наш народ желают одного: чтобы страны, отставшие в своем экономическом развитии в результате длительного господства колонизаторов, добились подъема национальной экономики и повышения жизненного уровня населения, не зависели от империалистических держав. Помогая в этом странам Азии и Африки, мы укрепляем дело прогресса и мира, в котором жизненно заинтересованы все народы, в том числе и советский народ.

Почему же нужна ОАР плотина на реке Нил и почему ее правительство просило СССР о помощи в сооружении этой плотины?

Дело в том, что успешное развитие национальной экономики Объединенной Арабской Республики во многом зависит от решения проблемы воды. Главное богатство страны — хлопок и другие влаголюбивые культуры, а источников орошения, кроме реки Нил, здесь очень мало. Эта великая река в то же время является почти единственным источником питьевой воды и важным путем сообщения.

Вся экономическая жизнь Египетского района ОАР сосредоточена на узкой полосе долины и дельты Нила, занимающей всего четыре процента территории страны. Остальная огромная территория страны — пустыня.

Египет с глубокой древности называют «даром Нила». Во время разливов река приносит в долину плодородный ил. В тоже время миллиарды кубических метров драгоценной воды Нила без пользы для человека уходят

в Средиземное море. Испокон века египтяне боятся над тем, как использовать尼льские воды, как укротить могущую реку. Ведь когда бывают сильные наводнения, воды Нила смыают посевы, затопляют селения — несут тысячи жителей разорение и смерть.

И вот в 1954 году был разработан проект создания огромной Асуанской плотины. Ее длина составит около 5 тысяч, высота — 111, а ширина в основании — более тысячи метров. Искусственное водохранилище, созданное плотиной, вместит 130 миллиардов кубометров воды. Эти запасы воды обеспечат орошение посевов даже в годы с маленьким паводком Нила. На плотине будет построена электростанция мощностью 2,5 миллиона киловатт.

Длительное время Египет из-за недостатка средств не мог приступить к строительству этой плотины. В 1956 году египетское правительство попросило финансовой помощи у западных держав. Сначала США и Англия обещали дать взаймы необходимые средства, но при этом они выдвинули кабальные условия, которые Египет не мог принять.

В конце концов западные державы отказались предоставить обещанный заем. Правительство ОАР обратилось тогда с просьбой о помощи к Советскому Союзу. Наше правительство решило удовлетворить эту просьбу. В декабре 1958 года в Каире было подписано Соглашение об экономической и технической помощи Советского Союза Объединенной Арабской Республике в строительстве второй очереди высотной Асуанской плотины. СССР предоставил ОАР на исключительно льготных условиях кредит в сумме до 400 миллионов рублей.

В 1959 году в Египетский район из нашей страны непрерывным потоком начали поступать оборудование, гидростроительная техника, материалы. В июне 1959 года президент ОАР утвердил разработанный советскими гидростроителями и одобренный арабскими специалистами проект строительства Асуанской плотины. Своей простотой и экономичностью он выгодно отличался от проекта, составленного с участием западногерманских и англий-

ских фирм. Строительство первой очереди Асуанской плотины, которое начало в январе этого года, намечено закончить к концу 1964 года, а все сооружение вступит в строй до 1970 года.

В начале января в буржуазной печати замелькали сообщения о том, что США и некоторые другие западные державы якобы готовы предложить свои услуги для строительства второй очереди Асуанской плотины. Вся эта газетная шумиха имела своей целью опровергнуть благородную помощь Советского Союза в осуществлении вековой мечты арабского народа. Однако в Объединенной Арабской Республике и других странах Ближнего Востока и Африки быстро разгадали этот маневр колонизаторов. «Все разговоры о предложениях Запада», — писала каирская газета «Аль-Ахрам», — были пустыми словами. О них шумели газеты, но в них не было и намека на правду».

В этой обстановке послание Н. С. Хрущева Насеру, как отмечала зарубежная печать, произвело во всем мире впечатление «разорвавшейся бомбы». Все пропагандистские усилия колонизаторов потерпели провал.

Советский Союз поможет ОАР в строительстве всей Асуанской плотины. Она будет сооружена с наименьшими затратами и в короткий срок.

Что же даст эта высотная плотина Египетскому району ОАР? На одну треть возрастут пахотные земли, будет обеспечено постоянное орошение посевных площадей Верхнего Египта, что создаст возможность вдвое увеличить объем сельскохозяйственного производства в стране. Плотина позволит ежегодно вырабатывать десять миллиардов киловатт-часов электроэнергии. На 45 процентов увеличится национальный доход Египетского района ОАР. Совместное строительство такого сложного сооружения, как высотная Асуанская плотина, под техническим руководством высококвалифицированных советских специалистов явится хорошей школой для подготовки национальных инженерных и рабочих кадров в ОАР.

Ф. СЕЙФУЛЬ-МУЛЮНОВ.

Редактор М. Л. КАЗДОВА.

РЕШЕНИЕ № 55 исполкома Кузнецкого районного Совета депутатов трудящихся

г. Сталинск.

О РЕЖИМЕ УБОРКИ И СОДЕРЖАНИИ В ЧИСТОТЕ УЛИЦ, ДВОРОВ И НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ РАИОНА В ВЕСЕННЕ-ЛЕТНИЙ И ОСЕННЕ-ЗИМНЕЕ ВРЕМЯ

брюсы и нечистоты в реки и канавы, выливать помои и другие жидкости на улицы и дороги.

Отметить от дворов и учреждений снег, разравнивать наименные сугробы.

5. Загрязненный лед, смерзшийся на навоз, мусор вокруг жилых домов и общественных предприятий должны быть до 1 апреля полностью вывезены на специально отведенных местах. Категорически запретить выбрасывать лед, навоз и другой мусор со дворов на улицы и дороги, бросать на улицы и дороги скорлупу, окурки, бумагу и т. д.

6. Содержать в чистоте территории около полевых столов.

7. Сбор индивидуального скота для выгона на пастбища организовать за населенными пунктами. Уборку загрязненных скотом улиц производить силами владельцев скота и пастухов.

8. Там, где население пользуется водой из рек, купальни, водопой скота и полоскание белья производить по их течению ниже места забора воды.

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года (СУ-1931 г. № 17 ст. 186) в целях создания лучших санитарно-гигиенических условий для населения и содержания в чистоте улиц, дворов и населенных пунктов исполкома районного Совета решил:

1. Возложить ответственность за содержание в чистоте улиц, дворов, выгребных ям, мусорных ящиков, мест общественного пользования на председателей колхозов, директоров совхозов, РТС, руководителей организаций и владельцев собственных домов.

2. Обязать руководителей предприятий и учреждений, индивидуальных застройщиков и владельцев собственных домов очищать улицы в длину на протяжении всего участка, занимаемого организацией или домовладельцем, а в ширину до середины улицы, а там, где на противоположной стороне нет пользователей участками, очищать на всю ширину улицы.

3. Обязать руководителей торговых организаций, пищевых предприятий и других учреждений очищать с 10 апреля по 1 ноября территорию не реже 2 раз в день в радиусе не менее 10 метров от ограды

предприятия. Подметенный мусор и грязь должны быть вывезены.

Выбрасывать на дорогу и оставлять кучи мусора, грязи и навоза категорически запрещается.

4. Обязать председателей сельсоветов, колхозов, руководителей предприятий и учреждений установить урны у входа в магазины, школы, клубы и другие общественные места и постоянно следить за их исправным и опрятным состоянием.

Не реже одного раза в день организовать очистку от мусора. Категорически запретить сваливать мусор и прочие от-

9. Руководители сельских Советов, колхозов, директора совхозов, руководители предприятий, учреждений, торговых организаций и другие должностные лица, а также индивидуальные застройщики и владельцы собственных домов, виновные в нарушении настоящего решения, подвергаются в административном порядке предупреждению, штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам сроком до 1 месяца.

11. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на исполнкомы сельских Советов, отделение милиции райисполкома и райсанэпидстанции.

12. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после опубликования и действует на всей территории района в течение двух лет.

Зам. председателя исполнкома райсовета Н. ДЕРГАЧЕВ.

Секретарь исполнкома райсовета А. БЫЧКОВ.